



学思想 强党性 重实践 建新功

社保经办服务升级让群众少跑腿

——“兜牢民生底线 增进民生福祉”系列报道之三

石榴云/新疆日报记者 赵春华

在职参保2800多人,退休干部2600多人,平均每月退休15人左右,以往每个月为单位职工办理社保业务,都让新疆大学社保业务经办员冀爽感到头疼。

“过去每个月我都得拿着退休人员的资料先去行政部门审批,审批通过后,在自治区本级社保经办柜台排队核定养老金,有时一天都办不完,如果其中某个资料有错误,那就得多跑几次了。”冀爽说。

如何进一步提升社保经办服务水平,实现数据多跑路、群众少跑腿?主题教育开展以来,自治区社会保险中心党委紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,以惠民便民为目标,在加快提升便民服务质量上下功夫,加强自治区本级经办工作标准化、规范化、便利化建设,推动全区社保经办事业持续提档升级。

为实现社保业务“一网通办”,自治区社会保险中心坚持数字赋能,持续畅通线上服务渠道,健全网上社保大厅+微信公众号+手机APP+自助服务终端线上服务渠道,积极引导参保单位通过线上途径办理社保业务,持续优化办事流程,精简办事材料,持续推进人事服务快办行动,与各部门跨界联动,已完成“退休一件事”“公民身

后一件事”聚合上线。目前,依托退休审批系统,相关单位每月将行政部门审定后的退休基本信息推送至社保经办机构,改变了以往经办员“跑多趟、排队长、等待久”的状况。单位经办员随时通过网厅便可办理各项社保业务,真正做到了一件事打包办。此外,自治区社会保险中心还主动对接企业、单位、群众个性化需求,定时开展线上业务培训,及时发各类信息,推进“智慧人社”应用场景迭代升级,提升信息化水平。

通过线上业务培训,冀爽很快掌握了网上社保业务申办要领。“现在方便多了,在网上提交业务办理申请,错误实时反馈,退休人员待遇核定单也可以直接在新疆人社公共服务平台打印,省时又省力。”冀爽说。

目前,我区每月社保业务网办率达98%以上。

为了让社保经办服务更加智能化,自治区社会保险中心针对主题教育中群众反映的问题,积极推进职工基本养老保险转移申请网上提交、办理进度网上查询、办理结果网上反馈,实现了“区内转移不用办、跨省转移网上办”。为了让服务更加人性

化,自治区社会保险中心还积极开展线上服务平台及移动端适老化改造,提供线下窗口绿色通道服务,设置等候区、爱心专座,印刷适合老年人阅读的办事指南,张贴醒目的引导标识,提供老花镜、医药应急箱、雨伞、轮椅等,持续优化老年群体办事体验。帮助不使用或者不会操作智能手机的老年人,现场进行资格认证、养老待遇证明打印等事项办理。

今年5月,因工作调动,某企业员工贾蓉需要将原在山东的职工养老保险转移至自治区本级企业养老保险。她原本担心不会使用手机等智能终端办理起来会很麻烦,没想到来到自治区社保服务大厅后,通过线下窗口绿色通道,很快成功申办了异地养老保险转移。“社保经办服务照顾到了不会用智能手机的中老年人,为这样的人性化服务点赞。”贾蓉说。

此外,针对退役军人养老保险转移数据在接续平台存在部分缺失问题,自治区本级社保经办机构主动开发了前端录入系统,保证转移数据完整不丢失,并制定退役军人养老保险关系转移接续操作流程,精简提交资料,规范退役军人转移接续流程,切实维护退役军人的合法权益。

四部门部署2023年

降成本重点工作

新华社北京6月13日电(记者陈炜伟、严赋憬)国家发展改革委等四部门13日对外发布《关于做好2023年降成本重点工作的通知》,提出8个方面22项任务。

通知明确,增强税费优惠政策的精准性、针对性。对科技创新、重点产业链等领域,出台针对性减税降费政策。完善税费优惠政策。2023年底前,对月销售额10万元以下的小规模纳税人免征增值税,对小规模纳税人适用3%征收率的应税销售收入减按1%征收增值税,对生产、生活性服务业纳税人分别实施5%、10%增值税加计抵减。

博纳影业入选第十五届

“全国文化企业30强”

据新疆日报报道(石榴云/新疆日报记者银璐)近日,光明日报社和经济日报社联合发布第十五届“全国文化企业30强”,博纳影业集团股份有限公司(以下简称“博纳影业”)连续第三年入选。

博纳影业是一家新疆上市公司,也是国内较早从事电影业务的民营企业,业务包含电影投资、发行、院线管理及影院放映,目前累计出品影片超过250部,连续10余年每年出品影片数量位列中国民营电影公司第一,累计总票房超过600亿元,票房占比始终位列中国民营电影公司前三甲。此外,博纳影业出品电影在国内外电影评奖上也是硕果累累,累计获得各类奖项400余项。

近年来,博纳影业在国产主旋律题材电影的创作上连续实现突破,相继出品了《智取威虎山》《湄公河行动》《红海行动》《中国机长》《烈火英雄》《中国医生》《长津湖》《长津湖之水门桥》《平凡英雄》等叫好叫座的影片,其中《长津湖》系列两部以98.5亿元成为中国影史票房冠军。这些影片也相继在中宣部精神文明建设“五个一工程”奖、华表奖、金鸡奖、百花奖等重要评奖上拿下34项奖项。

推广旅游资源 实现游客互送

中国新疆·中亚旅游合作联盟成立

据新疆日报报道(石榴云/新疆日报记者王晶晶)“《中国新疆·中亚旅游合作联盟章程》的签订,标志着中国新疆·中亚旅游合作联盟的成立。”13日,在2023年自治区旅游发展大会暨“新疆是个好地方”旅游推介会上,联盟首届轮值主席、自治区旅行社协会会长吴锋说。

联盟由中国新疆维吾尔自治区旅行社协会与中亚五国文化和旅游行业协会及企业间协商合作组织共同发起成立,是一个非政府、非正式、非营利的民间组织机构。成立中国新疆·中亚旅游合作联盟,是新疆落实中国—中亚峰会成果的务实之举。

当日签订的章程明确了联盟成员的主要任务:在遵守所在国法律的基础上,在各方政府旅游行政部门的领导下,为联盟成员单位提供专业服务,搭建合作平台。“互相宣传推广旅游资源、实现游客互送,加强行业研究,为政府部门提供准确的行业资讯和建议,为共建‘一带一路’倡议作出积极贡献。”哈萨克斯坦旅行社协会会长莎依坎诺瓦·拉希达说。

联盟大会主席采用轮值制,轮值期为一年。2023年自治区旅游发展大会前夕,联盟在乌鲁木齐市举行了一届一次会议,成员单位与新疆十几家国际旅行社座谈,共同研究制定线路,达成互送游客的合作意向,下一步还将在旅游人才培养和旅游宣传推介上持续发力。

中亚是中国人入境旅游增长最快和最具潜力的区域,中国也是中亚地区的主要客源国。“今年,我们将邀请中亚国家团队参加第六届新疆国际民族舞蹈节、‘美好中国发现之旅’活动、首届‘新疆是个好地方’新疆国际旅游摄影大会等活动。联盟搭建起交流平台,加强与中亚五国的文化和旅游交流合作,也将进一步发挥文化和旅游在民心相通中的作用。”自治区文化和旅游厅党组副书记、副厅长燕乃敏表示。

高温下的关怀



当前全国多地陆续迎来高温天气。全国总工会日前印发《关于做好2023年职工防暑降温工作的通知》,要求各级工会督促用人单位合理布局生产现场,为职工提供必要的个人防护用品和高温作业休息场所,按规定发放高温津贴。

来源:新华社

文旅部投融资活动在喀什举行

项目签约总额超101亿元

据新疆日报报道(石榴云/新疆日报记者任江、阿比拜)13日,文化和旅游部产业项目服务平台第33期精品项目交流对接活动暨新疆文化和旅游产业投融资促进活动在喀什市举行,投资项目、融资项目签约总额超101亿元。

这项交流对接活动是文化和旅游部打造的常态化、品牌化投融资促进活动,旨在搭建文化和旅游企业与金融机构交流对接平台,推动金融机构与新疆优质文旅项目进行有效对接,拓宽新疆文化和旅游企业投融资渠道,降低融资成本,进一步稳定行

业投资,坚定行业信心,推动文化和旅游产业成为新疆战略支柱产业和经济高质量发展的重要引擎。

活动上共有7个合作签约,包括自治区文化和旅游厅和交通银行战略合作协议、国家对外文化贸易基地(伊犁)和国家对外文化贸易基地(上海)签约等;有8个金融机构融资项目签约,包括招商银行乌鲁木齐分行赛里木湖旅游投资有限责任公司公募项目等,融资总额达84.07亿元;还有和田夜市建设项目等6个文旅项目,签约总额17.69亿元。

“本次活动在新疆举办,既是文化和旅游部对新疆工作的关心和支持,也是对新疆文化和旅游工作的信任和肯定。”自治区文化和旅游厅党组副书记、厅长古丽·阿不力木表示,将进一步把新疆文旅资源富集优势转化为产业增效胜势,以金融助力,建立起资本与项目合作平台、资源与创意的沟通平台、新疆文旅融资实践的学习平台、优质文旅项目的选拔平台,进一步优化营商环境,为企业做好服务。